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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

právě čtete úvodní řádky prosincového čísla 

regionálního zpravodaje SMS ČR pro Plzeňský kraj. 

Co nás v uplynulém měsíci potkalo, a co nás čeká 

ty následující? Malého předvánočního dárku se 

nám dostalo již koncem týdne v podobě zmírnění 

pravidel při porušení GDPR ze strany obcí, když poslanecká sněmovna přijala pozměňovací 

návrh a horní hranici sankce snížila na 15 tisíc. Jsme potěšeni, že náš dlouhodobý tlak na 

razantní zmírnění přinesl svá ovoce.  

I nadále Vám a Vašim příspěvkovým organizacím zajišťujeme plnou podporu ve 

zmíněné problematice GDPR. Ve velkém se u nás začíná také rozjíždět podpora v oblasti 

veřejných zakázek, přičemž pozadu nezůstává ani náš nový člen SMS rodiny jménem AGIS. A 

na co dalšího se můžete těšit v blízké době? Především na „Školu místních samospráv,“ která 

je právě v plném proudu a v Plzeňském kraji ji přivítáme koncem února. A než Vám nyní 

vypisovat to velké množství informací, které si můžete zdarma odnést do své obce, bude 

prospěšnější zde nechat promluvit Vaše kolegy, kteří již „školu“ úspěšně absolvovali.  „Díky 

informacím od lektorů se nám podařilo vyřešit problém, s kterým se sami potýkáme třeba už 

půl roku,“ říká ke kurzům Petra Vrzáková, starostka obce Lučice. A pan starosta Jiří Doležal 

z obce Batelov dodává „seznámíte se lépe s legislativou, s kterou se každodenně v praxi 

setkáváte, a s kolegy s dalších malých obcí si vyměníte praktické zkušenosti.“ A to je přece 

k nezaplacení. 

Závěrem Vám přeji klidné prožití Vánočních svátků a budu se těšit na naši spolupráci ve 

prospěch obcí a venkova i v roce 2019. 

Roman Svoboda, DiS.  

krajský manažer pro Plzeňský kraj 
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Krajské informace 

Národní dotační tituly v gesci MMR 

V prostorách hotelu Primavera v Plzni se 
uskutečnil seminář k představení národních 
dotačních titulů v gesci Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Představeny zde byly 
dotační programy zaměřené na rozvoj 
venkova, odstraňování bariér či na podporu 
regionálního cestovního ruchu. Bližší 
informace o zaměření jednotlivých 
dotačních titulů, termínech pro podání 
žádosti, náležitostech žádosti či 
podporovaných tématech, jsou k dispozici 
na webových stránkách MMR. V případě, že 
jste se na seminář nestihli přihlásit, případně se Vám nehodil termín, je možné, přihlásit se na 
seminář se stejnou tematikou, který pořádá Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v Praze, 15.12. 
2018. Přihlašování na seminář je možné do 12. prosince 2018 a veškeré informace o něm 
včetně registračního formuláře naleznete na tomto ODKAZU. 
 

Soutěž Památka Plzeňského kraje 

2018 zná vítěze 

V rámci Dne památek Plzeňského kraje 
převzali ocenění nominovaní soutěžící o 
nejlepší obnovu nemovité kulturní 
památky Plzeňského kraje v roce 2018. 
Hlasovat pro nejlepší obnovu památky 
mohla veřejnost od 24. října do 26. 
listopadu 2018 prostřednictvím 
webových stránek Památka Plzeňského 
kraje, a to ve dvou kategoriích. 
„Nominováno bylo celkem 19 nemovitých 
kulturních památek, jejichž obnova byla 

dokončena v letošním roce. V kategorii věnované sochám a drobné architektuře bylo 
nominováno 10 kulturních památek a v kategorii Stavby se vybíralo z 9 kulturních památek,“ 
dodává Alena Svobodová, vedoucí Odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu 
krajského úřadu Plzeňského kraje. O hlavních cenách soutěže Památka Plzeňského kraje 
rozhodla na základě bodování sedmičlenná odborná komise. 

Hlavní cenu v kategorii Stavby získal za dokončení celkové rekonstrukce vodní mlýn v Ostrovci. 
Práce na obnově mlýna započaly v polovině devadesátých let a v letošním roce byly úspěšně 
dokončeny. Dále odborná komise ocenila obnovu interiéru a vybavení mobiliářem zámku 
Svojšín (2. místo), kde byla v prvním patře restaurována unikátní dekorativní iluzivní výmalba 
vnitřků krbů a malované dřevěné špalety dveřních otvorů. Jako velmi zdařilou ocenila komise 
rovněž obnovu fasád a vnitřních omítek věže kostela Nanebevzetí Panny Marie v Tachově (3. 
místo). Hlavní cenu Památka Plzeňského kraje pro rok 2018 v kategorii Sochy a drobná 
architektura získalo Město Hostouň za restaurování pilíře se sousoším Nejsvětější Trojice na 
Chodském náměstí. zdroj 

https://www.mmr.cz/cs/Narodni-dotace
https://www.mmr.cz/cs/Microsites/Uzemni-dimenze/Kalendar-akci/Narodni-dotacni-programy-MMR-na-rok-2018
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/soutez-pamatka-plzenskeho-kraje-2018-zna-viteze
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Změny v regionální železniční dopravě 

V neděli 9. prosince 2018 vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2019. Zahrnuje celkem 
547 vlaků, z toho v pracovní dny pojede 493 vlaků, o sobotách a nedělích 321 vlaků. Regionální 
spoje ujedou 5 321 931,7 kilometrů, což představuje nárůst o 5,04 % ve srovnání se 
současným jízdním řádem. Největší nárůst bude na trati 190 v úseku Plzeň – Horažďovice 
předměstí. V Plzeňském kraji jsou jízdní řády připravovány ve spolupráci s organizátorem a 
koordinátorem veřejné dopravy POVED. Regionální osobní dopravu objednává Plzeňský kraj. 
Podrobné informace 

Připravované dotační tituly 

Finanční podpora obnovy území Plzeňského kraje postiženého pohromou (2019)  

Účel podpory 

Účelem programu je obnova majetku sloužícího k zabezpečení základních funkcí v území kraje, 
který byl v důsledku pohromy zničen či poškozen v takové míře, že není způsobilý k řádnému 
plnění určené základní funkce. 

Potenciální žadatelé 

Žadatelem a příjemcem dotace může být obec. 

Financování 
Předpokládaný celkový objem finančních prostředků – 4 000 000 Kč  
Maximální požadovaná částka žádosti o dotaci – 4 000 000 Kč 

Více informací zde. 

Důležité informace a novinky z regionálních deníků 

 

Voda bude dražší, zvýší se i paušál - O tři koruny se zvýší v příštím roce cena za kubík 

vody na Tachovsku. Navýšení se týká obcí, které hospodaří s vodou prostřednictvím 

Vodohospodářského sdružení obcí západních Čech. 

Pojízdnou prodejnu si obce koupily samy - Originálním způsobem vyřešili na 

Horažďovicku nedostatek vesnických obchodů. Obce z dobrovolného svazku obcí 

Horažďovicko si totiž pořídily vlastní pojízdnou prodejnu.  

Hasič z Rokycanska je pyšný na medaili - Z rukou generálního ředitele HZS převzal 

úřadující starosta Němčovic Karel Ferschmann pamětní medaili ke 100. výročí vzniku 

Československa. „To, že jsem mohl být mezi 180 pozvanými, je pro mne čest. Kousek medaile 

je určen našim nadšencům. Členům SDH, soptíkům, učitelkám mateřinky a všem našim 

občanům, kteří se zasloužili o to, že jsme i jako malá obec vnímáni velmi pozitivně.“ 

Kostelec zateplil své obecní byty - Práce se prováděly vně i uvnitř budov. „Jednalo se o 

komplexní zateplení, při kterém se na bytových domech měnila také okna a vstupní dveře. Ta 

jsme opatřili i přístřešky. Měnili jsme rovněž garážová vrata, schodiště, opravovali dlažby, 

zábradlí,“ vyjmenoval starosta Kostelce František Trhlík. Celkové náklady na rekonstrukci byly 

14,2 milionu korun, necelou třetinu tvořila dotace. 

http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/zmeny-v-regionalni-zeleznicni-doprave
http://dotace.plzensky-kraj.cz/verejnost/dotacnititul/650/
https://tachovsky.denik.cz/zpravy_region/voda-bude-drazsi-zvysi-se-i-pausal-20181207.html
https://klatovsky.denik.cz/zpravy_region/pojizdnou-prodejnu-si-obce-koupily-samy-20181125.html
https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/hasic-z-rokycanska-je-pysny-na-medaili-20181206.html
https://tachovsky.denik.cz/zpravy_region/kostelec-zateplil-sve-obecni-byty-20181205.html
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Aktuality a služby SMS ČR 

HRANICE TRESTNOSTI KRÁDEŽÍ NAD 10 TIS. KČ ZATÍŽÍ OBCE 

Rada SMS ČR vyslovila zásadní nesouhlas s avizovaným záměrem Ministerstva spravedlnosti 

ČR se zvýšením hranice trestnosti krádeže ze současné škody 5 tis. Kč na 10 tis. Kč. Podle 

představ ministerstva by tak krádeže do výše škody do 10 tis. Kč měly být posouzeny nově 

pouze jako přestupek, přičemž řízení o nich by měla nést na svých bedrech obce a města. 

Podle SMS ČR tento krok přivítají pachatelé těchto trestných činů, ovšem sníží vymahatelnost 

práva pro občany. Avizovaný krok změny trestního zákoníku má reagovat na časový odstup od 

nabytí účinnosti trestního zákoníku a tehdy stanovené výše škod. „Jakkoli rozumím právní 

logice zamýšleného kroku, tento záměr není podle našeho sdružení společensky 

akceptovatelný, přenáší významné náklady obcím v přenesené působnosti a podle mnohých 

starostů je takový vánoční dáreček pro zloděje,“ uvedl k stanovisku SMS ČR Stanislav Polčák, 

předseda sdružení, který chce požádat ministra spravedlnosti o jednání v té věci. „Chápu, že 

pan ministr je do tohoto kroku možná tlačen státními zástupci či soudci, ale podle mne 

zvyšování hranic trestnosti či pro zpřísnění sankcí musí být vedeno v diskusi s těmi, na koho 

má negativně dopadnout,“ uzavřel předseda Polčák. Tisková zpráva k přečtení zde. 

ZÁSADNÍ PROBLÉMY S PLNĚNÍM POVINNOSTÍ ZÁKONA O STŘETU ZÁJMŮ 

Více než 7,5 tis. komunálních politiků odmítá plošné zveřejňování svých citlivých osobních 
údajů ze svých prohlášení dle zákona o střetu zájmů. SMS ČR s plošným zveřejňováním těchto 
osobních údajů nesouhlasí. Přes původní příslib, že bude vyčkáno na rozhodnutí Ústavního 
soudu, u nějž byl napaden zákon o střetu zájmů, Ministerstvo spravedlnosti vyzvalo 
přestupkové úřady, aby se všemi těmito komunálními politiky bylo zahájeno přestupkové řízení. 
Ministerstvo spravedlnosti, jakožto správce centrálního registru, vyzvalo v srpnu veřejné 
funkcionáře, kteří svoji povinnost nesplnili, aby doplnili svá oznámení. Výzva byla adresována 
téměř 25 000 veřejným funkcionářům z celkových 33 235 veřejných funkcionářů. Po obdržení 
výzvy se počet snížil na 7 568 veřejných funkcionářů, kteří svoji povinnost nadále odmítli splnit 
a nepodlehli tak nátlaku ze strany Ministerstva spravedlnosti, které tím porušilo dohodu o 
odložení sankcionování do doby rozhodnutí Ústavního soudu ČR. Drtivá většina těchto 
veřejných funkcionářů tak neučinila z důvodu ochrany svého soukromí a soukromí svých 
nejbližších. „Požádal jsem jménem skupiny senátorů Ústavní soud s ohledem na dopady 
tvrdého postupu ze strany ministerstva spravedlnosti o projednání naší stížnosti naléhavě, tj. 
mimo pořadí. Jde o dopady, které pociťují tisíce starostů, místostarostů a radních, kteří hájí 
svá ústavou zaručená práva,“ uvádí senátor Michael Canov (SLK), který zastupuje skupinu 
senátorů před Ústavním soudem. Ústavní soud dosud na tuto žádost nereagoval. SMS ČR se 
rozhodlo poskytnout pomoc pro stíhané komunální politiky, konkrétně bezplatné právní 
zastoupení pro všechny starosty a radní svých členských obcí, s nimiž bylo zahájeno řízení pro 
porušení povinností dle zákona o střetu zájmů, a kteří chtějí bránit svá ústavně zaručená práva, 
dokud ve věci nerozhodne Ústavní soud ČR. „Naší snahou je konkrétně pomoci v situaci tisíců 
popotahovaných starostů, místostarostů a radních, kteří jen chtějí, aby stát jejich oznámení 
nezveřejňoval plošně všem anonymně. Ocitli se ve složité osobní situaci a potřebují účinnou 
právní pomoc v zákoně, který je mimořádně komplikovaný,“ uvádí předseda SMS ČR a 
europoslanec Stanislav Polčák (STAN). Více přímo v článku.  

 

 

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1805-hranice-trestnosti-kradezi-nad-10-tis-kc-zatizi-obce
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1803-zasadni-problemy-s-plnenim-povinnosti-zakona-o-stretu-zajmu


5 

 

AGIS 

Dovolujeme si vám představit chytrý portál, který pracuje za vás!  

 

AGIS je analytický interaktivní geoinformační systém, který propojuje data z řady státních 

registrů a databází (MPSV, MŠMT, NPÚ, RÚIAN apod.), s výsledky unikátního terénního šetření 

veřejné infrastruktury a obslužnosti venkova, které provádí SMS ČR s podporou MMR a ČEZ. 

 

Začněte AGIS využívat již nyní a využijte možnosti "Dotačního modulu", který nabízí přehled 

národních dotačních titulů cílených na rozvoj potenciál konkrétní obce a s přímým propojením 

na dotační kancelář SMS ČR, která je připravena pomoci s realizací projektu. 

 

VZDĚLÁVÁNÍ ZÁSTUPCŮ A ZAMĚSTNANCŮ OBCÍ I. TYPU 2018-2021 

SPRÁVA OBCÍ od A do Z 

Ucelený vzdělávací program pro starosty, místostarosty i zaměstnance obcí I. typu, který bude 

realizován ve všech krajích ČR v období 11/2018-12/2021. Díky podpoře z Evropského 

sociálního fondu je účast na programu pro zastupitele a zaměstnance obcí bezplatná. Více 

informací naleznete na portálu www.portalzastupitele.cz. 

 

Co nabízíme? 

• Vzdělávací program „Škola místních samospráv“ 
• Univerzita starosty 
• Stáže, tematické exkurze 
• Webináře s právní i odbornou tématikou 
• Metodicko-právní poradnu 
• Elektronický zpravodaj dobré praxe 
• Audiovizuální knihovnu 
• Webové aplikace 

• Portál zastupitele obce 

 

POMÁHÁME OBCÍM S VEŘEJNÝMI ZAKÁZKAMI 

SMS ČR nabízí prostřednictvím SMS-služby s.r.o. vysoce odbornou pomoc svým 

členům s veřejnými zakázkami. 

Na webových stránkách: www.smscr.cz v sekci: benefity (přístupné pouze členům po 

přihlášení) jsou zveřejněny veškeré vzorové dokumenty pro administraci veřejných zakázek 

malého rozsahu a zjednodušeného podlimitního řízení, ve členění na dodávky, služby a 

stavební práce. Jedná se o vzorovou dokumentaci, která se může v určitých specifických 

případech lišit. Další službou, zpoplatněnou členskými cenami, je kompletní administrace všech 

veřejných zakázek. Umožňujeme službu kontroly dokumentů zpracovaných vyplněním vzorové 

dokumentace. K dispozici je i další odborná pomoc. 

Odborný garant a kontaktní osoba:  

Darina Danielová, tel: +420 731 606 215  

e-mail: darina.danielova@sms-sluzby.cz  

http://www.portalzastupitele.cz/
file:///C:/Users/Admin/Desktop/www.smscr.cz
mailto:darina.danielova@sms-sluzby.cz
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Události do vašeho kalendáře 

 

 

CAFÉ EVROPA: BUDOUCNOST EVROPSKÝCH FONDŮ A KOHEZNÍ POLITIKY 

veřejná debata 

 

11.12. 2018 od 14:00 

(Krajský úřad Plzeňského kraje) 

 

Diskutovat se bude nad otázkami: 
 

• S jakými překážkami se setkávají žadatelé v Plzeňském kraji? 

• Jak tyto překážky co nejlépe překonat a jak lze čerpat efektivněji? 

• Z jakých projektů a postupů si lze brát pozitivní příklad při snaze o čerpání dotací?  

• Co stojí za procesem rozdělení prostředků mezi členské státy? 

• Jakým způsobem mohou regiony a Česká republika do tohoto procesu zasahovat? 

• Umíme v Česku efektivně využívat dostupné prostředky kohézní politiky? 

• Jak si stojíme v čerpání evropských peněz ve srovnání s ostatními státy EU? 

• Jaké státy jsou v čerpání dotací nejefektivnější a proč?  

• Jak budou vypadat evropské fondy a kohézní politika v příštích letech? 

• Jaké budou priority EU v rámci evropského rozpočtu po roce 2020? 

 

Více informací zde 

 

 

 

 

PROBLEMATIKA LESNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ – KŮROVCOVÁ KALAMITA 

seminář 

 

12. 12. 2018 od 9:00 

(Útušice, v sále místní restaurace Na Návsi) 

 

Cílem semináře je v souvislosti s kůrovcovou kalamitou informovat: 

• O aktuální situaci výskytu kůrovce v lesích na území ČR a Plzeňského kraje 

• O změnách právních předpisů na úseku lesního hospodářství 

• O změnách v oblastech finančních podpor vlastníků lesů 

 

Více informací zde 

http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/debata-cafe-evropa-v-plzni-budoucnost-evropskych-fondu-a-kohezni-politiky
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/seminar-aktualni-problematika-lesniho-hospodarstvi-kurovcova-kalamita
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OBCE A ELEKTROODPAD  

odborný seminář 

 

13. 12. 2018  

(Hotel Vienna House, Stroupežnického 21, Praha 5) 

 

Hlavní témata: 

Sběr elektroodpadu v obcích z pohledu kolektivního systému 
Tomáš Rychetský, kolektivní systém Ekolamp 

 
Sběr elektroodpadu z pohledu obcí v ČR 

Karel Ferschmann, SMS ČR 
 

Zkušenosti ze zahraničí – sběr elektroodpadu ve vybraných obcích EU 
Petr Knebel, Poradenská a konzultační společnost Deloitte 

 
Návrh nové legislativy v oblasti zpětného odběru se zaměřením na obce 

Ladislav Trylč, Ministerstvo životního prostředí 
 

Zpětný odběr z hlediska tržního prostředí a hospodářské soutěže 
Jan Mraček, Hospodářská komora ČR 

 
Zpětný odběr z pohledu zpracovatelského průmyslu 

Petr Šulc, Svaz průmyslu druhotných surovin ČR 
 

Více informací zde 

 
 

13. zasedání Zastupitelstva Plzeňského kraje 
 

17. 12. 2018 od 10:00 
(Krajský úřad Plzeňského kraje) 

 
Hlavním bodem jednání: 

 Schválení rozpočtu Plzeňského kraje na rok 2019 

 
 

Průběh zasedání je možné sledovat on-line na webových stránkách Plzeňského kraje. 
 

Více informací zde 
  

http://www.mestoprobyznys.cz/aktuality/id/2566
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/oznameni-o-konani-13-zasedani-zastupitelstva-plzenskeho-kraje-0
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Výhody a benefity Sdružení místních samospráv ČR 

Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme 

na webových stránkách: 

• http://www.smscr.cz/ 

• http://www.rokvobci.cz/ 

• https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

• Informační zpravodaj SMS ČR 

• Hlídač termínů starosty 

• Odborné články k tématům týkajících se veřejné správy 

• Rukověť starosty 

• Vzorové dokumenty ke stažení 

• Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

 

Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

Právní poradnu 

Newsletter – webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních 

a evropských zdrojů 

Nocleh v centru Prahy zdarma v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1 

V případě problémů a nejasností ohledně přihlašovacích údajů a zajištění noclehu v Praze, 

kontaktujte organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103.  

 

 

 

 

 

Kontakty na krajskou organizaci Plzeňského kraje: 

Mgr. Michal Černý, předseda: urad@obec-volduchy.cz, tel. 371 728 321 

Karel Petráň, místopředseda: posta@svojsin.cz, tel. 724 183 679 

Eva Kubová, místopředsedkyně: ou@mladysmolivec.cz, tel. 602 175 471 

Karel Ferschmann, člen: starosta@nemcovice.cz, tel. 603 315 320 

Ing. Pavel Čížek, člen: p.cizek@spaleneporici.cz 

Roman Svoboda, DiS., krajský manažer: svoboda@smscr.cz, tel. 722 796 533 

 

http://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz
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Ztrácíte se v neustálých legislativních změnách? 

Nevíte si rady při řešení některých situací? 

Jste nováček ve veřejné správě? 

 

 

Pravidelné vzdělávání zastupitelů a zaměstnanců úřadu, 

Univerzita starosty, metodicko-právní poradenství, 

webináře, e-learning, elektronické aplikace, …. 

 

Vzdělávací program je zdarma 

 

ZAČÍNÁME PO KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH 2018 

www.rokvobci.cz 

Nezávazné přihlášení - ZDE 

 

http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/detail/873-%22vzdelavani-zastupcu-a-zamestnancu-obci-i-typu-2018-2021%22/
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